

习近平就柬埔寨王国独立70周年 分别向柬埔寨国王西哈莫尼、 柬埔寨人民党主席洪森致贺电

新华社北京11月9日电 11月9日，国家主席习近平就柬埔寨王国独立70周年向柬埔寨国王西哈莫尼致贺电。习近平指出，近年来，柬埔寨人民坚持走符合本国国情的发展道路，在国家建设事业中不断取得新成就。作为传统

友好邻邦，中方将一如既往地坚定支持柬埔寨维护稳定、促进发展、改善民生。

习近平强调，今年是中柬建交65周年暨中柬友好年，我们在北京和杭州亲切会见，共同擘画中柬命运共同体蓝图。我高度重视中柬关系发展，

愿同西哈莫尼国王一道努力，加强对两国关系战略引领，携手建设高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体。

同日，中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电。

卢东亮在市级领导干部集中学习总结会暨全市主题教育工作推进会上强调

坚持用学习成果指导实践推动工作 不断开创大同高质量发展发展新局面

负钊到会指导并讲话 张强主持 胡海亮艾凌宇谷明姚鸿波出席

本报讯（记者 李明璇）11月9日，市级领导干部集中学习总结会暨全市主题教育工作推进会召开。省委常委、市委书记卢东亮出席并讲话，他强调，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，以更加昂扬的姿态、更加有力的举措、更加务实的作风把主题教育引向纵深，切实把学习成效转化为推动工作的强大动力，不断开创大同高质量发展新局面。省委第二巡回督导组副组长负钊到会指导并讲话，副组长胡海亮出席，市委副书记、市长张强主持，市委副书记、政法委书记艾凌宇，市人大常委会主任谷明，市政协主席姚鸿波出席。

主题教育开展以来，市委分三期举行市级领导干部集中学习，通过自学领学、分组研讨等方式，深入系统学习了党章、党的二十大报告和《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想摘编》等学习材料，重温了习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神，边学习、边思考、边交流，进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和把握，达到了凝心铸魂、锤炼党性、增强本领、以学促干的目的。

卢东亮在总结讲话中指出，开展集中学习是主题教育的重要内容，也是加强领导班子和干部队伍建设的重要举措。在省委第二巡回督导组有力指导下，集中学习系统深入、联系实际紧密、学以致用鲜明，学出了对习近平新时代中国特色社会主义思想的“四个认同”，学出了对捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的“三个自觉”，学出了对加快推动高质量发展的战略自信，学出了为民造福的责任担当，学出了一刻不停推进全面从严治党清醒坚定。学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想是一项持续深化、永无止境的过程，是一项长期的政治任务。要把理论学习贯穿始终，切实把所学所思所获全部体现和运用到工作中，转化为干事创业的新动力、新举措和新成效。

卢东亮强调，当前我市主题教育正在扎实有序开展，全市各级各单位要增强责任感、紧迫感，把主题教育与落实全年目标任务结合起来，坚持两手抓、两不误。一要扛牢政治责任，确保站位再提升、认识再强化。深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，全面落实党中央及省委部署要求，确保以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干各方面工作不断取得新成果。二要突出问题导向，确保工作再聚焦、措施再精准。引深理论学习，坚持原原本本学、及时跟进学、融会贯通学、联系实际学，做到入脑入心、真信笃行。做实调查研究，摸清实情、拿出真招，把调研成果转化为改进工作的实际举措。增强检视整改实效，建立健全问题清单、动态管理、滚动销号，做到动真碰硬、真查真改。学习推广“四下基层”，领导干部要走在前、作表率，引导广大党员担当作为、发挥作用。上下联动做好问题共答，推动解决一批长期困扰的突出问题，用心用情用力办好民生实事。更加注重分类指导，科学精准施策，增强主题教育针对性实效性。三要压实各级责任，确保作风再务实、落实再高效。加强组织领导，压实主体责任，注重挖掘典型，强化宣传引导，深入细致做好人工作，严防严治形式主义，以严实作风确保主题教育的政治性、严肃性。

会议强调，要以视频形式召开。现职市级领导同志，党群机关、政府组成部门、部分驻同单位、市直事业单位和市属国有企业主要负责同志，市委主题教育领导小组及办公室负责同志，副处级行政事业单位主要负责同志在市委会场参加会议。各县（区）设分会场。

会议强调，要以视频形式召开。现职市级领导同志，党群机关、政府组成部门、部分驻同单位、市直事业单位和市属国有企业主要负责同志，市委主题教育领导小组及办公室负责同志，副处级行政事业单位主要负责同志在市委会场参加会议。各县（区）设分会场。



11月9日，天镇县现代农业产业示范园内，工人们正在建设玻璃温室大棚。天镇县现代农业产业示范园是从山东寿光引进的战略合作项目，将借助寿光蔬菜产业技术、渠道、运营体系，引领带动天镇设施蔬菜产业全面提档升级，大力发展“订单式”设施蔬菜产业，引领带动天镇农业持续增效、更多农民增收。本报记者 张燕伟摄

人才强市 汇智大同 省校“联姻” 强化人才驱动

本报讯（记者 郝雨）为加强对人才的政治引领和政治吸纳，推动省校合作走深走实，推进人才强市战略，近日，新荣区2023年优秀人才国情研修暨人才工作者培训班在南开大学举办，来自新荣区教育、医疗、企业等各行业优秀人才代表，近两年引进的“双一流”高校毕业生，以及人才工作者共计40人参加研修。

本次研修班集合专家授课、现场教学、实地考察等多种载体，旨在让人才全方位、多维度、沉浸式感悟爱国情怀，感受人才政策带来的红利，担当时代重任。研修特邀南开大学知名专家教授，围绕党的二十大精神为指引推动新时代人才工作创新发展、创新思维与创新管理等内容，紧密结合新荣区人才工作实际，开展专题授课，带领学员分析新时代人才工作的特点和发展方向，树立科学的人才工作理念，有效拓展了大家对经济社会发展及人才创新驱动的重要性认识。除此之外，课程还围绕新荣区产业发展需求，精心安排了涵盖乡村振兴、产业发展、创新创业、科技驱动等内容的现场教学课程。通过实地考察，详细了解天津在乡村振兴、新型城镇化建设、人社事业发展以及智慧

城市建设等方面的发展历程、发展理念、管理经验及创新做法，开阔眼界、开拓思维、增长见识。

此次研修班不仅搭建了学习交流的平台，为新荣区优秀人才及人才工作者提供了深入了解国情、提升创新能力的机会，同时也深入了解了人才的需求，为下一步提高人才服务的精准性，进一步做好人才工作拓展了思路和方法。学员们纷纷表示，在今后的工作中，要立足本职岗位，进一步提高政治站位，坚定理想信念，把实现人生价值与新荣区“三区”建设紧密结合起来，奋力走好新时代的“赶考”路。

市人社局工作人员告诉记者，

卢东亮为第二批开展主题教育单位主要负责同志讲专题党课 久久为功 只争朝夕 奋力谱写「融入京津冀、 打造桥头堡」高质量发展新篇章

负钊到会指导 张强主持 胡海亮艾凌宇谷明姚鸿波出席

本报讯（记者 李明璇）根据开展主题教育安排，11月9日，省委常委、市委书记卢东亮以《久久为功 只争朝夕 奋力谱写“融入京津冀、打造桥头堡”高质量发展新篇章》为题，为全市第二批开展主题教育单位主要负责同志讲专题党课。省委第二巡回督导组副组长负钊到会指导，副组长胡海亮出席，市委副书记、市长张强主持，市委副书记、政法委书记艾凌宇，市人大常委会主任谷明，市政协主席姚鸿波出席。

卢东亮指出，今年以来，市委、市政府坚定扛起省委赋予“打造对接京津冀协同发展桥头堡”的重大使命，主动服务全省发展大局，从建立机制、明确路径、强化政策举措、提升思维能力和抓落实等方面谋划推动，“融入京津冀、打造桥头堡”实现了强劲开局，大同内生动力、发展态势和总体形象发生深刻变化。具体体现在：经济互动越来越深入，前三季度全市向京津冀地区开票销售466.31亿元，同比增长4.6%，从京津冀地区净流入资金228.13亿元，同比增长19.43%；人员往来越来越密切，三季度京津冀蒙人员来我市人数月均14.8万人，占全省的20.1%；招商成效初步显现，前三季度全市共对接京津冀各类单位2184家，455家单位来同考察，与京津冀地区签约项目87个，总投资480.32亿元，其中已落地项目33个、已开工项目22个。

“融入京津冀、打造桥头堡”下一步怎么干，卢东亮从战略上久久为功、战术上只争朝夕两个层面进行了深入阐述。他强调，久久为功，就是要坚定做到“三个不动摇”。一要坚定转型信心不动摇。深刻认识转型发展是领袖的殷殷嘱托，是大同的必然选择，准确把握转型的时空背景、内涵实质、要害关键和有效抓手，拿出更大力度、更实举措推动转型发展行稳致远。二要锚定转型方向不动摇。充分发挥比较优势，奋力开辟“融入京津冀、打造桥头堡”加快转型发展的产业新赛道。努力开辟科技（先进制造业）赛道，全力推动“北京研发、大同制造”“北京研发、大同中试”，促进更多科技成果优先在大同转化落地，同时大力培育本地好企业、好项目，有效提升产业科技水平。努力开辟能源赛道，稳住煤电基本盘，突出新能源和用能产业两个重点方向，在储能、电动重卡和光伏新技术等领域加速布局，重点抓好大数据、医药、绿色环保和再生产业。努力开辟农业赛道，牢固树立工业化思维、市场化理念，积极推进标准化、规模化生产，数字化、智能化赋能，坚守绿色化底线，实现农业农村的现代化和农民收益的最大化。努力开辟文旅消费赛道，在创优文旅环境、打造国际知名文化旅游目的地、推进大同太原同城化等方面持续发力，进一步扩大消费场景，确保旅游市场“淡季不淡”“四季火热”。三要把握转型路径不动摇。深学细研省委、省政府出台的《关于支持大同市打造对接京津冀协同发展桥头堡的意见》，吃透用好好政策。全面落实我市《实施意见》，用“15886”工作体系指导和推动具体工作实践。

卢东亮强调，大政方针和目标任务已经明确，必须以“坐不住、睡不着、吃不好”的紧迫感责任感使命感抓好落实。只争朝夕，就是要突出抓好“三个干”。一要破除顽疾拼命干，突出问题导向，查不足、找差距，改掉“十二个坏习惯”，拿出真抓的实劲、敢抓的狠劲、常抓的韧劲，高标准高质量推进各项工作。二要领导带头示范干，发挥“头雁效应”，带头奋战在“融入京津冀、打造桥头堡”第一线，做到重要客商亲自拜访、重大项目亲自洽谈、重大活动亲自挂帅、重大问题亲自协调解决。三要提升能力科学干，着力解决“五个跟不上”突出问题，培养锻造一支高素质专业化的干部队伍，以饱满的精神状态干事创业、奋勇争先。

专题党课以视频会议形式举行。省委第二巡回督导组组成、市委主题教育领导小组及办公室负责同志，全市第二批开展主题教育单位主要负责同志参加。各县（区）设分会场。

学思想 强党性 重实践 建新功

城乡居民医保又出新政策

2024年起参保居民在大医院门诊看病也能报销

本报讯（记者 高燕）日前，记者从市医保局获悉，为进一步健全完善我市城乡居民门诊共济保障机制，切实减轻群众医疗费用负担，我市城乡居民医保又出新政策。明年起，参保居民门诊报销范围更广，在大医院门诊看病也可以进行医保报销。

据了解，2021年1月起，我市进一步完善了城乡居民医保普通门诊统筹管理，居民门诊统筹基金主要用于支付参保居民在本人门诊统筹所规定定点医疗机构门诊就医发生的符合规定的医药费、家庭医生签约服务费等费用。城乡居民医保普通门诊统筹年度最高支付限额也从2021年的200元，提高到了现在的250元，且城乡居民门诊待遇不设起付标准，参保居民在社区卫生服务中心、社区卫生服务站、乡镇卫生院、村卫生室、校医院（医务室）等定点基层医疗机构发生的符合规定的医疗费用，甲类药品、诊疗项目报销60%，乙类药品、诊疗项目报销50%；在县域内二级及以下医疗机构就医，甲类药品、诊疗项目报销55%，乙类药品、诊疗项目报销45%。参保居民每人每日每次医保最高支付限额50元。

自2024年起，居民门诊统筹年度支付限额提高至300元，不再执行50元/次/天的单次限额。参保居民在统筹区内二类、三类收费价格及以下收费类别门诊统筹定点医疗机构发生的符合规定的门诊医疗费用，不设起付标准，统筹基金支付比例分别为55%、60%；在统筹区内一类收费价格定点医疗机构发生的符合规定的门诊医疗费用，起付标准为80元/次，统筹基金支付比例为45%。参保人员在门诊使用乙类药品时需先行自付5%，再按规定比例报销。

同时，参保居民持医保电子凭证或社保卡在参保地以外的其他统筹区异地门诊就医发生的普通门诊医疗费用，在参保地门诊统筹支付范围内，实行直接结算。办理了异地长期居住备案的参保居民，可在备案地和参保地双向享受普通门诊统筹待遇，并按照参保地待遇直接结算。跨统筹区临时外出门诊就医的参保居民，无需提前办理备案手续，在省内其他统筹区临时就医的，按照参保地待遇执行；跨省临时外出就医人员在就医地发生的普通门诊医疗费用，统筹基金支付比例在参保地相同级别医疗机构支付比例的基础上降低10个百分点。